

Практика – это здорово!

Одной из самых увлекательных составляющих учебного процесса для студентов является практика. В соответствии с учебным планом студенты НГАСУ (Сибстрин) проходят несколько видов практик. Руководством всех видов практик занимается Центр трудоустройства, занятости и производственных практик (ЦТЗПП).

На первом курсе студенты проходят учебную практику на объектах университета и студгородка, занимаясь ремонтом учебных корпусов, общежитий и благоустройством прилегающих территорий.

На втором курсе студенты проходят различные виды учебных и обзорных практик, в том числе геодезическую практику. Она проводится в полевых условиях на геодезическом полигоне (на станции «Издrevая»). В ходе практики студенты приобретают навыки выполнения измерений геодезическими приборами (теодолитом, нивелиром и т.д.), учатся выполнять инженерно-геодезические работы, связанные с изысканиями, строительством и эксплуатацией инженерных сооружений. Общее руководство практикой осуществляется кафедрой инженерной геодезии.

Ещё один из видов практик на втором курсе – обмерная, которую проходят студенты-архитекторы. Она проводится в основном на территории Новосибирской области. В качестве объектов обмеров выбираются памятники архитектуры, по которым утрачены обмерные чертежи. Это позволяет пополнить фонд обмерных чертежей, используемых для научно-исследовательской работы, охраны памятников архитектуры.

Студенты третьего курса проходят производственную практику. Она проводится на базах реальных предприятий в зависимости от выбранной специальности. Каждый студент получает возможность изучить в производственных условиях азы своей будущей профессии.

Также студенты работают в строительных организациях рабочими, мастерами, прорабами, технологами, экономистами, проектировщиками. Полученный опыт будет незаменим в дальнейшей работе по специальности. Кроме того, если работодатель положительно оценивает практикантов, то довольно часто после окончания вуза в их адрес поступают приглашения на постоянную работу. Многие студенты после



прохождения производственной практики остаются работать на предприятиях, совмещая профессиональную деятельность с учёбой в университете.

География практик обширна: это не только Новосибирск, но и области Урала, Западной Сибири, регионы Севера, Дальнего Востока.

На протяжении многих лет вуз тесно сотрудничает с фирмами, в которых проходят практику студенты-сибстриновцы: ООО СФ «Сибирь», ООО «Дискус плюс», ОАО «Строительный трест № 43», ОАО «ВентКомплекс», ОАО «СИАСК», ОАО «НЗМК», ООО «СтройМастер», ЗАО «Сибтехмонтаж-Н», МУП «ГОРВОДОКАНАЛ», ООО «ПТК ЗЖБИ-4», ЗАО «Железобетонспецстрой», ООО «НТГМ», ООО «КС Регион», ООО «ГенИнжПроект», КТИ НП СО РАН, ООО ПЭК «Рекон», ООО «ВПССервис», ОАО «НГТЭ», ООО ПСК «Фундамент», ООО «Кварсис-Строитель», ООО «СибЗНИИЭП», ОАО «12 Военпроект», и др.

Летом 2015 г. более 120 студентов нашего вуза проходили практику в составе студенческих строительных отрядов. ССО «Сибстриновец» и «Азимут» работали на стройке века – космодроме «Восточный» в Амурской области; «ЖЕНСКИЙ двигатель» – на Всероссийской молодежной стройке «Академический». Наши ребята в составе сводного городского ССО возводили уникальный объект – Новосибирский аквапарк.

За 12 лет ЦТЗПП нами было устроено на работу большое количество выпускников различных специальностей.

Налажены деловые контакты с большинством строительных организаций Новосибирска, Новосибирской области и региона,



которые с удовольствием берут к себе студентов как на практику, так и на работу, отмечая высокий уровень их подготовки и желание работать. Опыт и знания, полученные студентами в период учебных и производственных практик, служат им надёжной стартовой площадкой для будущей карьеры.

Действенную помощь в трудоустройстве выпускников, организации и проведении произ-

водственных практик студентов, укреплению материально-технической базы оказывают члены Попечительского совета университета, «генералитет» которых составляют в основном выпускники Сибстрина. Председателем Попечительского совета вуза является Сергей Николаевич Семка, вице-губернатор НСО.

Директор ЦТЗПП
И.Г. Журавлёв